



# 让更多孩子在家门口“上好学”

## 灵山卫中学加入新区第六初级中学教育集团,助推义务教育优质均衡发展

□本报记者 丁一

9月19日,西海岸新区第六初级中学灵山卫校区正式揭牌,标志着灵山卫中学全面融入新区第六初级中学教育集团。这一举措不仅是新区深化教育综合改革、推动义务教育优质均衡发展的关键行动,更是回应人民群众“上好学”美好期盼的积极实践。

教育教学的协同、师生交流的常态化。这种融合将促进优质师资在区域内有序流动,推动教育教学研究协同开展,最终实现“1+1>2”的融合成效。灵山卫片区作为联通新区东西部主城区的重要区域,其教育水平的提升,将进一步优化全区教育资源布局,为区域经济社会高质量发展提供有力教育支撑,彰显教育在推动区域协调发展中的基础性、先导性作用。

在“育见未来”的长远价值层面,灵山卫中学加入新区第六初级中学教育集团,将为新区培养担当民族复兴大任的时代新人搭建更优质的平台。新区第六初级中学教育集团将以此次揭牌为契机,立足新区发展大局,将立德树人根本任务贯穿灵山卫校区教育教学全过程,在关注学生学业成绩的同时,注重创新精神、实践能力和社会责任感的培养。灵山卫校区依托集团优势,能够引入更丰富的课程资源、更先进的教学理念,为学生成长成才提供多元化路径。从全区角度来看,通过打造质量一流、特色鲜明、群众满

意的灵山卫校区与两河校区,将全面提升区域整体办学水平,为新区高质量发展输送更多优秀人才,为建设现代化教育强区奠定坚实基础。

近年来,西海岸新区始终将教育摆在优先发展的战略地位。“十四五”以来,新区累计新建改扩建中小学、幼儿园112所,新增学位7.3万个;公开招聘新教师2146名,同时面向全国选聘名师、名校、金牌教练等优秀人才近300名,培育市级以上教学名师、名校、教学能手等近1600人,为教育高质量发展提供了强有力支撑。如今,“学在西海岸”已成为立得住、叫得响的城市名片。随着灵山卫中学加入新区第六初级中学教育集团,加上原有的两河校区,灵山卫片区两所初中学校均纳入优质教育集团,这将进一步优化新区教育资源布局,有力促进全区教育优质均衡发展。

教育是民生之基、国之根本。此次灵山卫中学加入新区第六初级中学教育集团,是西海岸新区推动教育改革发展的重要支点,更是全区教育事业迈向优质均衡的生动缩影。从新区教育发展部署来看,这一举措既是统一思想、凝聚共识的重要节点,也是擂响战鼓、开启新征程的关键动员。未来,新区第六初级中学教育集团将把握机遇、乘势而上,谱写融合发展的新篇章,为建设现代化教育强区贡献更大力量。

灵山卫中学加入新区第六初级中学教育集团,对全区教育格局优化具有不可替代的重要意义。近年来,作为全区优质教育品牌,新区第六初级中学的办学理念、管理经验和教学质量获得了社会广泛认可。此次灵山卫中学的融入,是新区教育资源深度整合的积极探索,更是新区深化教育综合改革、推动义务教育优质均衡发展的重要实践。这一举措将打破区域教育资源壁垒,让优质教育资源从“单点辐射”转向“连片覆盖”,为灵山卫片区乃至全区教育高质量发展开辟新路径,其价值不仅体现在当下教育资源的优化配置,更在于为未来全区教育优质均衡发展奠定坚实的基础。

在“同心”协同发展层面,灵山卫中学加入新区第六初级中学教育集团后,将推动形成学校、家庭、社会三方联动的教育生态新格局。新区第六初级中学教育集团可依托自身成熟的办学体系,将先进的办学思想、管理模式、课程教学、师资建设等优质资源,系统性辐射至灵山卫校区与两河校区,激发各校区内生动力,进而形成全区教育发展的强大合力。各相关部门围绕集团化办学提供的配套服务,也将进一步完善区域教育保障体系,让优质教育资源更广泛地覆盖家庭与学生。

在“共融”发展层面,灵山卫中学融入新区第六初级中学教育集团,为提升片区教育整体发展水平提供了有效解决方案。此次调整推动了核心校与灵山卫校区、两河校区实现深度融合——不仅是管理机制的统一,更包括文化理念的认同、

## 全国化学奥赛(初赛) 新区7人获省一等奖

□记者 丁一 报道

本报讯 日前,第39届中国化学奥林匹克竞赛(初赛)举行,西海岸新区学子表现突出,共有7人荣获省一等奖。其中,西海岸中学的李思源、高飞成入选省队,将代表山东省参加更高层次的比赛。

近年来,西海岸新区始终把创新人才培养作为教育强区建设的重要内容,不断优化创新人才培养模式。新区构建了“以主教练为核心、助理教练为辅助”的梯队式教练队伍,积极探索优质高中联合培养新路径,有效推动优质教育资源高效集约利用。

下一步,新区将坚持“多元成才”导向,对标“强基计划”,加快基础学科拔尖创新人才培养,不断探索多元优质发展路径,为新区学子成长成才奠定坚实基础。

## 全国青少年无人机大赛 新区学子摘下4金

□记者 丁一 报道

本报讯 日前,2025中国航空航天科普大会暨第九届全国青少年无人机大赛总决赛举行,西海岸新区参赛选手表现优异,斩获4金1银1铜的好成绩。其中,在“飞越巅峰”项目比赛中,珠江路小学牛浩如,香江路第一小学张溪航、曹瀚文、张轩赫获一等奖;香江路第一小学孔维知获三等奖。在“雷霆行动”项目比赛中,香江路第二小学黄浩宸获二等奖。

全国青少年无人机大赛由中国航空学会主办,是目前国内青少年无人机领域最具权威性和影响力的全国性比赛,共设有操控类、编程类、组合类、虚拟类和创意类等五大类、24个赛项。大赛旨在培养青少年的创新精神和实践能力,激发青少年探索航空未来的兴趣,为培养航空创新人才奠定基础。

## 星光岛小学健身操队 勇夺全区比赛冠军

□记者 丁一 报道

本报讯 近日,2025年西海岸新区中小学生啦啦操比赛落幕,星光岛小学健身操代表队斩获冠军,成功赢得全市比赛入场券。

比赛过程中,星光岛小学健身操代表队的队员们精神饱满、身姿矫健,将高难度技巧展示与富有感染力的艺术表现相融合,在为现场观众带来视觉盛宴的同时,生动诠释了自身青春活力与团队凝聚力。

荣誉的背后,是队员们的全力付出与努力拼搏。据悉,队员们每周坚持高强度训练,训练过程中大家反复打磨每一个动作细节,力求精益求精;指导老师全程悉心陪伴,为队员们进行动作编排和技术指导,并不断鼓舞士气,帮助大家达到最佳备赛状态。

## 军训结业 沙场阅兵

□记者 丁一 报道

日前,中国石油大学(华东)2025级本科生军训落下帷幕。作为新生入学第一课,本次军训组织新生完成了队列、射击、战术、战场救护等多项军事技能训练。通过训练,学生们提升了身体素质、磨砺了意志品质,为顺利开启大学学习生活奠定了坚实基础。

